

Mají srdce

na správném místě!

Žáci třídy S3 (Sociální činnost) aktivně zapojili do charitativní sbírky „Kolíčkový den“ a podpořili tím Nadaci Jedličkova ústavu. Koupí zeleného kolíčku mohli lidé přispět na aktivity a služby této nadace, která od roku 1913 pomáhá osobám s tělesným postižením. Žáci se sbírky zhostili s velkým nadšením a byli potěšeni vstřícností a štedrostí dárců.



Jmenujeme se jinak

Na první pohled se říjnové Stalo se vizuálně neliší od předešlých čísel. Ale pozor, 1. října 2024 došlo ke změně zásadní, nebojme se říci, že historické. Od tohoto dne nese naše škola nový název Střední pedagogická škola a Střední odborná škola Kladno, příspěvková organizace. Vypovídá to o dalším rozšíření vzdělávací nabídky s pedagogickým zaměřením. Od letošního září je otevřen obor Předškolní a mimoškolní pedagogika, od příštího září přibude další, konkrétně Pedagogické lyceum. Cíl naší školy je jednoznačný: poskytovat kvalitní středoškolské vzdělání a tím umožnit našim žákům úspěšné uplatnění na trhu práce.



Mezinárodní setkání, která obohacují studenty i pedagogy

V rámci mezinárodní spolupráce škol se naši žáci oboru Kuchař-číšník a Logistické a finanční služby společně s pedagogy vydali na čtyřdenní výměnný pobyt do Strzelce Opolskie v polském Opolském vojvodství. Cílem tohoto setkání bylo umožnit žákům i učitelům sdílet své zkušenosti, které následně obohatí výuku na obou školách a přispějí ke zkvalitnění vzdělávacího procesu.

Jednotlivé workshopy, které byly pro žáky připraveny, byly zaměřeny především na získávání praktických zkušeností. Žáci gastronomického oboru měli příležitost vařit tradiční polská jídla, jako jsou žurek, hovězí roládky s červeným zelím a bramborovými knedlíky, či koláče s tvarohem nebo jablky. Spolupráce

v kuchyni mezi českými a polskými žáky probíhala v přátelské a tvořivé atmosféře. Společně sestavili trojazyčný gastro slovník (česko-polsko-anglický), který poslouží studentům i pedagogům obou zemí jako cenná pomůcka.

Logistická skupina navštívila polskou firmu Dino, specializující se na skladování a distribuci potravin. Zde měli žáci příležitost seznámit se s jednotlivými kroky procesů příjmu, ukládání, expedice a distribuce zboží. Praktické ukázky a diskuze s odborníky žákům umožnily lépe pochopit logistické procesy, které jsou nezbytné pro efektivní fungování skladových služeb.

Součástí pobytu byly i společné venkovní aktivity - vysazování stromků, sportovní střelba a grilování.

Tato setkání přinášejí našim žákům jedinečnou možnost rozvoje a posilují pozitivní obraz našich škol nejen na mezinárodní úrovni, ale i u nás doma.



Workshop s italským šéfkuchařem Massimem Turanem

V říjnu se ve školní kuchyni uskutčnil workshop v rámci projektu NROS s názvem „Jak se dělá pinsa“. Naši žáci z oboru Kuchař-číšník měli jedinečnou příležitost spolupracovat s renomovaným šéfkuchařem Massimem Turanem, který se díky svým bohatým zkušenostem, které nasbíral na různých kontinentech, dnes věnuje předávání svých gastronomických znalostí dalším generacím. Během praktické části workshopu měli žáci možnost se nejen naučit, jak se připravuje pinsa, tradiční italský pokrm, ale také nasát inspiraci z bohatých gastronomických zkuše-

ností Massima Turana, který je držitelem řady mezinárodních ocenění. Tento workshop byl nejen skvělou příležitostí pro naše žáky obohatit své znalosti, ale také nahlédnout do světa špičkové italské gastronomie pod vedením skutečného mistra.



Catering pro Mirku van Gils Slavíkovou

V říjnu se v Paláci knih Luxor konal slavnostní křest knihy „Lahůdková“ známé cukrářky Mirky van Gils Slavíkové. Naši žáci spolu s učiteli odborného výcviku měli tu čest podílet se na této prestižní události, když zajišťovali catering. Hosté se na křtu mohli nejen inspirovat recepty z nové knihy, ale zároveň si mohli vychutnat lahodné pokrmy připravené v naší kuchyni. Jsme hrdí na naše žáky za perfektně odvedenou práci a za reprezentaci školy na tak významné akci.



Naši studenti bojovali srdcem i duší

Po delší pauze se naše škola zúčastnila basketbalového turnaje středních škol, který probíhal v kladenské sportovní hale a tělocvičně Sportovního gymnázia v Kladně. Chlapci hráli svá utkání v hale, zatímco dívky se utkaly v prostorách gymnázia. Naši studenti a studentky bojovali s plným nasazením a statečně čelili silné konkurenci. Do dalších kol turnaje se jim bohužel nepodařilo postoupit.



Kreativní aktivity třídy S2 v Pedagogice volného času

V rámci výuky předmětu Pedagogika volného času se žáci pustili do kreativní činnosti, při které modelovali různé halloweenské dekorace z bílé samotvrdnoucí hmoty. Když dokončili modelování, oživilo své výtvary akrylovými barvami, což přidalo na jejich atraktivitě a originalitě. Všichni žáci se do této netradiční techniky pustili s velkým nadšením. Fotografie nám prozrazují, jak se jejich nápady postupně proměnily v krásné výtvary.

Veletrh vzdělávání v Kladně

Volba povolání se každoročně stává náročným obdobím pro žáky, kteří končí základní docházku. Rozhodování o tom, kterým směrem se vydat, není pro mnohé z nich vůbec jednoduché. Pomoci by jim měli i veletrhy škol. Již tradičně se naše škola účastnila podzimní přehlídky středních škol v Domě kultury na Sítné. Devátákům a jejich rodičům jsme představili naše studijní obory, informovali je o průběhu studia i uplatnění na trhu práce. O náš stánek byl velký zájem, nejvíce dotazů směřovalo k oborům zaměřeným na pedagogiku, návštěvníci se ptali i na dny otevřených dveří. Ten nejbližší bude 13. 11. 2024.



Den duševního zdraví

Žáci třetího ročníku oboru Kombinované lyceum se zúčastnili akce s názvem „Den duševního zdraví“, kterou pořádalo Centrum duševního zdraví Kladno pod záštitou organizace Fokus. Ta se již několik desetiletí věnuje péči o psychicky nemocné klienty, poskytuje jim a jejich rodinám různé druhy služeb a aktivně se podílí na osvětě v oblasti psychických nemocí. Žáci vyslechli přednášku generálního ředitele, pana doktora Pfeiffera, a poté se mohli blíže seznámit s jednotlivými službami, které organizace nabízí.



Poznávací zájezd s vůní čokolády, sýru a hor

Žáci a pedagogové školy realizovali poznávací zájezd do nádherného Švýcarska. Čekala na ně celá řada nezapomenutelných zážitků. Navštívili impozantní Rýnské vodopády, slavnou čokoládovnu Lindt, malebné údolí Emmental, kde se žáci dozvěděli, jak se vyrábí proslulý švýcarský sýr. Prohlédli si památky v Luzernu a Bernu, lanovkou vyjeli na horu Pilatus. Byl to týden plný neuvěřitelných zážitků.

Mezinárodní spolupráce, společné projekty a dlouhodobé partnerství

Vedení školy v úterý 15. 10. 2024 s potěšením opět přivítalo zástupce z partnerské školy Spojená škola, Masarykova 24, Prešov. Během přátelské návštěvy byla dohodnuta dlouhodobá spolupráce mezi oběma školami v rámci připravovaného projektu zaměřeného na využití umělé inteligence ve vzdělávání. Obě strany se těší na spolupráci, která je v rámci tohoto projektu čeká. Věříme, že vzájemná výměna zkušeností obohatí jak studenty, tak i pedagogy.

Přátelské vztahy mezi oběma školami posílí také účast týmu z Prešova na celoškolském volejbalovém turnaji, který se uskuteční u příležitosti 17. listopadu.

Sportovní nadšení, sdílené tradice a vzájemné porozumění vytvoří pevný základ pro dlouhodobé partnerství, na které se všichni moc těšíme!



Žáci oboru Kuchař-číšník získávali zkušenosti v Itálii

Čtrnáct říjnových dní patřilo odborné stáži žáků oboru Kuchař-číšník v italském regionu Val di Fiemme. Děvčata a chlapci měli možnost nabrat cenné zkušenosti v rámci své praxe v prestižních zařízeních, v Ristorante Pizzeria La Salera, kde pomáhali s přípravou pokrmů a zároveň obsluhovali hosty, v luxusním hotelu Rio Stava Family Resort & Spa se podíleli na gastronomickém provozu a pečovali o pohodlí hostů. Tato stáž jim umožnila nejen prohloubit jejich odborné dovednosti, ale také nasát atmosféru italské kuchyně a pohostinnosti.



TechFair 2024

Žáci druhého ročníku kombinovaného lycea se zúčastnili akce TechFair: Tvoříme Česko budoucnosti, která se konala v CIIRC ČVUT v Praze a byla zaměřena na moderní technologie a inovace. Žáci si vyslechli řadu inspirativních příběhů, vyzkoušeli si virtuální realitu, obdivovali 3D tisk a chemické experimenty. Zajímavou součástí programu byla také prohlídka robotů a umělé inteligence, kde žáci měli možnost vidět různé průmyslové stroje a robotická ramena vybavená AI. Největší úspěch sklidil robot, který dokázal hrát dámu. Den byl zakončen diskuzí o budoucnosti technologií a jejich využití v různých odvětvích. Žáci odcházeli s mnoha novými poznatky a inspirací k dalšímu studiu i osobnímu rozvoji.



Mezinárodní spolupráce s polskou školou z Opolského vojvodství zahájena



Naše škola úspěšně navázala mezinárodní spolupráci s partnerskou školou z polského Opolského vojvodství. Vzájemná spolupráce bude zaměřena na dvě klíčové oblasti – gastronomii a logistiku.



Poslední říjnový den přivedl i do naší školy strašidelné halloweenské postavy.